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Milí čtenáři,
rok 2025 se chýlí ke svému konci. Je to doba 
rekapitulací - jaký byl uplynulý rok, co se nám 
podařilo?
I toto číslo v některých článcích rekapituluje 
- najdete zde informace o probíhajících 
i dokončených projektech. Je potěšitelné, že 
se na rozvoji obecní infrastruktury nepodílí 
jen vedení obce, ale že jsou v této oblasti 
aktivní i naše spolky - více se například 
dočtete v článku o stavbě Rybářské bašty 
u Kolkových rybníků.
Jsou zde i informace o proběhlých akcích 
dalších spolků. V Píšti to žije po celý rok. Sluší 
se vyzvednout i aktivity kulturní komise, která 
kromě promítání filmů a organizace mnoha 
akcí v průběhu roku sklízí asi největší 
úspěchy v kvízových večerech. Zapsat se 

na ně v online registraci se stalo adrenalinovým 
zážitkem, protože zájem vysoce převyšuje 
kapacity kulturního centra.
Rekapitulační je i rozhovor s naší odcházející 
knihovnicí paní Andreou Kupczyn. Patří jí velký 
dík za to, jak pozvedla kvalitu naší obecní 
knihovny. Ta se stala skutečným komunitním 
centrem, kde mnozí rádi docházeli na besedy 
a tvořivé aktivity. Příkladná byla i její práce 
s dětskými čtenáři. Paní Andrea si splnila svůj 
sen o životě v horách uprostřed přírody 
a do naší knihovny nastupuje nová knihovnice. 
Je to paní Hana Válek. Více se o ní dozvíte 
v krátkém medailonku. Přejeme jí, aby se jí 
dařilo navázat na činnost její předchůdkyně.
Ohlédnutí do minulosti, ale i vize do dalších let 
obsahuje velký rozhovor tohoto čísla 
s Otmarem Kotyrbou. Dočtete se tam, jak je 
dobré jít za svými sny a často i riskovat, aby 
se je podařilo naplnit.
Tímto článkem zahajujeme plánovanou sérii, 

kde bychom vám 
chtěli blíže před-
stavit obyvatele 
Píště, kteří spojili 
svůj osud s podni-
káním. Jejich pod-
nikatelská činnost 
výrazně ovlivňuje 
zdejší život - 
vytvářejí pracovní 
místa a zároveň 
se podílejí na šíření dobrého jména obce Píšť.
Milí čtenáři, hlavní myšlenkou rozhovoru 
s pekařem Otmarem je výrok jeho tatínka: 
„Než budeš brát, tak musíš nejdřív dát.“ Přeji 
Vám za celou redakci Zpravodaje obce Píšť, 
abyste i v následujícím roce 2026 měli kolem 
sebe lidi, kteří se touto myšlenkou řídí.
Poklidné vánoční svátky a vše dobré 
do nového roku Vám za celou redakční radu 
přeje Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
NA SKLONKU ROKU NÁM DOVOLTE MALÉ 
ZHODNOCENÍ VYKONANÉ PRÁCE 
S PODĚKOVÁNÍM VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLELI 
NA ROZVOJI A FUNGOVÁNÍ NAŠÍ OBCE PÍŠŤ.

V rámci schváleného rozpočtu obce, který pro 
rok 2025 činil 178.789.407 Kč, tj. třetí nejvyšší 
rozpočet v historii obce (2019 cca 218 milionů Kč 
a 2020 cca 191 milionů Kč), jsme letos realizovali 
nebo připravili tyto akce a projekty:
• II. etapa odkanalizování obce - celá realizace 

projektu dokončena
• hlubinný vrt HV 4 jako nový zdroj pitné vody - 

vrt proveden, nyní vyhodnocení čerpací 
zkoušky

• oprava povrchů místních komunikací 
v ulicích: - Hůrecká (lokální opravy od bytovek 
a dále na Hůrky nový povrch ve spolupráci 
se spol. KLIA cz a Opavice a.s.), - nový povrch 
k zahrádkářské chatě, - lokální opravy v ulicích 
Pekařská, Průmyslová, U Potoka a Hasičská 
před autobusovou zastávkou

• II. etapa zřízení chodníku v ulici Ratibořská - 
celá realizace projektu dokončena

• revitalizace Píšťského potoka od retenční 
nádrže po ulici Kolkova a oprava břehů 
po povodních (Boleslavská a před hřištěm 
TJ Slavia)

• projekt „Virtuální realita s robotikou v ZŠ“ - 
celá realizace projektu dokončena

• sociální zařízení a rozvody vody v budově 
základní školy - pokračování v postupných 
renovacích

• kulturní a kreativní centrum - kompletní 
realizace projektu vč. interiérů dokončena

Poděkování za spolupráci v roce 2025
• opravy po povodních: - Trojhřiště s opravou 

hřišť, - budova Pekařská 190/1 s opravou 
sedlých podlah, - čerpací vrt Kaménka 
s opravou střechy, - koupaliště a minigolf 
s poškozenými ploty a dalším vybavením

• TJ Slavia - úhrada oprav povodňových škod 
z pojistného plnění obce

• vybudování karavanového stání - celá 
realizace projektu dokončena

• rekonstrukce objektu Pekařská 190/1 - celá 
realizace projektu vč. vybavení a zpevněných 
ploch dokončena

• veřejné osvětlení - výměna za LED osvětlení 
od konce obce na Polsko

• projekt „Čtyři živly - připraveni na změnu 
klimatu“ - dodání speciálního vybavení 
a techniky pro hasiče

• výběr zhotovitele pro prodloužení 
komunikace v ulici Strmá a propojení ulic 
Strmá a Zahradní

• výběr zhotovitele pro realizaci fotovoltaiky 
pro čerpací stanici Kaménka a koupaliště

• výběr zpracovatelů projektových 
dokumentací na akce: - „Úprava ploch před 
ZŠ a na MK Spojovací - Školní“, - „Společný pás 
pro chodce a cyklisty podél silnice III/46819, 
Píšť - Pila“, - „Oprava letního koupaliště Píšť“

Pokračování na straně 4

Foto Magda Smolková
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V LEDNU LETOŠNÍHO ROKU SE OPĚT OBNOVILA 
INICIATIVA SMĚŘUJÍCÍ K NEODKLADNÉ OPRAVĚ 
STŘECHY KAPLIČKY SV. JANA NEPOMUCKÉHO, KTERÁ 
BYLA 3. KVĚTNA 1958 PROHLÁŠENA KULTURNÍ 
PAMÁTKOU A DODNES PATŘÍ MEZI VÝRAZNÉ 
DOMINANTY CENTRA NAŠÍ OBCE.

Střecha kapličky vykazovala zjevné nedostatky, jež mohly 
vést k zatečení a dalšímu poškození této památky 
pocházející z 18. století.
Po konzultaci s panem Teperem z Ostravsko-opavského 
biskupství, stavebním a majetkovým referentem pro 
oblast Hlučínska a Opavy, byla vyřízena potřebná povolení 
jak u městského stavebního, tak u památkového orgánu.
Následně byla aktualizována cenová nabídka na výměnu 
střešní krytiny z loňského roku od pana Kotzura z firmy 
TOPSTEIN. Jeho otec už prováděl opravu této střechy 
přibližně před třiceti lety. V srpnu letošního roku se díky 
této firmě a finančnímu přispění Obce Píšť podařilo celou 
akci úspěšně dokončit, za což bychom rádi poděkovali.
Poděkování patří také našim občanům, Lukáši Gajdovi 
a Romanu Janošovi se synem Vojtou, kteří věnovali svůj 
volný čas odstranění drobných defektů na římse kapličky 
a přípravě na plánovanou opravu vnější výmalby.

 Stanislav Bartusek, místostarosta

REKONSTRUKCE STŘECHY NA KAPLIČCE

Obec Píšť, Opavská 58/2, 747 18 Píšť

Obecní úřad Píšť sděluje, 
že v době od 22.12.2025 do 2.1.2026 

je pro veřejnost uzavřen.

Děkujeme za pochopení

Pokračování ze strany 3
Výše uvedené akce jsou ty větší, ale samozřejmě 
nelze vyjmenovat úplně všechno, co jsme 
za celý rok pro obec řešili a vykonávali.
V letošním roce jsme pro obec získali dotace 
v celkové výši 4.779.890 Kč. Z toho bylo cca 1,9 
mil. Kč pro obec (dotace na opravu střechy 
čerpací stanice a dotace na fotovoltaiky) a 2,8 
mil. Kč pro občany jako pomoc po povodních, 
s administrací dotace u obce. 
Také podpora činnosti místních spolků 
a zájmových sdružení byla letos rekordní. Obec 
účelově rozdělila finance v rámci dotačního 
programu v celkové výši přes 573 tisíc korun 
a v individuálních dotacích 1 milion 220 tisíc kč.
Správné fungování obce není jen o investicích, 
ale především o dobrý vztazích a spolupráci. 
Děkujeme za práci pro naši obec, 
za zodpovědnou správu záležitostí v zájmu obce 
a občanů, za dobrou spolupráci a přátelské 
vztahy:
• zastupitelům obce za jejich svědomitý výkon 

veřejné funkce v nejvyšším orgánu obce
• radním obce Jarmile Polomské, Danielu 

Šebestíkovi a Karlu Moricovi za aktivní práci 
ve výkonném orgánu obce a za velmi 
zodpovědný přístup k této časově náročné 
funkci

• členům sociální komise, pod vedením 

Poděkování za spolupráci v roce 2025
zastupitelky Jany Plačkové, za návštěvy našich 
nejstarších jubilantů

• členům kulturní komise, pod vedením zastu-
pitele Petra Homoly, za organizaci a zajištění 
obecních společenských a kulturních akcí

• členům redakční rady zpravodaje obce, pod 
vedením šéfredaktorky Jarmily Polomské, 
redaktorovi Tomáši Svobodovi a všem dalším 
dopisovatelům za články a příspěvky

• pracovníkům obecního úřadu za práci pro 
naši obec jak v samostatné, tak i v přenesené 
působnosti, kdy jsou všichni nezbytným 
a velmi platným výkonným článkem Obce 
Píšť a Obecního úřadu Píšť

• zaměstnancům Obce Píšť, resp. čety 
provozně-technických činností, za jejich 
nepostradatelnou a pečlivou práci 
při budování a údržbě obce

• knihovnicím, a hlavně paní Andrei Kupczyn 
za její práci a mimořádný přínos pro místní 
knihovnu, která je skutečným komunitním 
centrem naší vesnice s přátelskou 
a pohostinnou atmosférou, kde nejde jen 
o půjčování knih, ale také o další příležitosti 
pro vzdělávání, rozvoj a zábavu našich obyvatel

• členům Jednotky Sboru dobrovolných hasičů 
obce Píšť, pod vedením velitele Josefa 
Habury, za ochranu života a zdraví občanů 
a majetku před požáry, při živelných 

pohromách, mimořádných událostech 
a dalších činnostech ve prospěch obce

• učitelům a pracovníkům Základní školy 
a Mateřské školy Píšť, pod vedením ředitele 
Lukáše Hrubého, za vzdělávání a práci pro 
naše děti a za prezentaci školy na veřejnosti

• Otci Petru Černotovi, duchovnímu správci 
Římskokatolické farnosti Píšť, za duchovní 
podporu, modlitby a péči o naše spoluobčany

• představitelům a členům jednotlivých spolků 
a zájmových sdružení za jejich aktivity, 
za organizování kulturních a společenských akcí 
pro veřejnost a za pomoc a reprezentaci obce

• podnikatelům, zástupcům firem a zaměst-
navatelům za vytváření pracovních příležitostí 
pro zaměstnávání našich spoluobčanů 
a dobrou spolupráci s obcí

• partnerům v rámci meziobecní spolupráce 
a dalším institucím za výbornou spolupráci 
a dlouholetý rozvoj pracovních a přátelských 
vztahů

• a v neposlední řadě patří poděkování všem 
našim spoluobčanům a lidem, kterým není 
jedno, jak se nám zde žije a jak vypadá naše 
obec a její okolí, za Vaše rodiny, za upravené 
a uklízené okolí kolem Vašich rodinných 
domů, a především za dobré mezilidské 
vztahy.               Za vedení obce Daniel Fichna

 a Stanislav Bartusek

RÁDI BYCHOM VÁM PŘEDSTAVILI NOVOU 
MATRIKÁŘKU NAŠÍ OBCE PANÍ JANU 
STOČKOVOU, KTERÁ NA OBECNÍ ÚŘAD PÍŠŤ 
NASTOUPILA V LISTOPADU TOHOTO ROKU.

Na pozici matrikářky se s velkým zájmem 
zaučuje pod vedením stávající matrikářky paní 
Kristiny Bialasové, která ji s agendou seznamuje 
a předává zkušenosti z praxe. Zároveň se Jana 
Stočková aktivně vzdělává, účastní se povinných 
školení a potřebné znalosti si průběžně doplňuje. 
Práce na matrice je velmi pestrá a zodpovědná. 
Matrikářka vede evidenci nejdůležitějších 

Představení nové matrikářky
životních událostí občanů, komunikuje 
se státními orgány a dalšími institucemi. Práce je 
pro ni zajímavá a motivující, svou roli přijímá 
s pokorou a zodpovědností.
Jana Stočková žije v naší obci téměř dvacet let 
a zná místní prostředí. Možnost pracovat přímo 
v místě bydliště vnímá jako výhodu, zejména díky 
blízkosti k lidem, které dlouhodobě potkává 
ve svém každodenním životě.
Věříme, že díky jejímu osobnímu přístupu 
a ochotě učit se novým věcem bude přínosnou 
a spolehlivou součástí našeho úřadu a kontaktní 
osobou pro naše občany.                   Obec Píšť

o změně ordinačních hodin 
během vánočních svátků

pondělí  22.12.2025 7:30 – 11:30 hod.
úterý  23.12.2025 7:30 – 11:30 hod.

pondělí  29.12.2025 neordinuje se
úterý 30.12.2025 neordinuje se,
v těchto dnech je zajištěn zástup pro 
akutní pacienty v ordinaci v Hati, a to 
v době 8:00 – 10:00 hod.

středa  31.12.2025 7:30 – 12:30 hod.
pátek 02.01.2026  7:30 – 11:00 hod.

Děkujeme za pochopení a přejeme krásné 
a požehnané Vánoce a mnoho zdraví 
v novém roce.

MUDr. Hana Cigánová
a sestřička Hana Heisigová

Tel. č. ordinace Píšť: 597 589 943
salusordinace@gmail.com

OZNÁMENÍ

SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ OBCE PÍŠŤ

UPRAVENÁ PROVOZNÍ DOBA V ZIMNÍM OBDOBÍ

Obec Píšť oznamuje občanům,
že v zimním období 2025 - 2026 je upravena provozní doba Sběrného místa odpadů obce Píšť 

v ulici K Obecníku (průmyslová zóna JIH - lokalita „starý kravín“) následovně:

STŘEDA - ZAVŘENO

SOBOTA 09:00 - 11:00 hodin POUZE V TERMÍNECH:
13.12.2025, 10.01.2026, 07.02.2026, 07.03.2026

PROVOZ SBĚRNÉHO MÍSTA ODPADŮ OBCE PÍŠŤ V ULICI K OBECNÍKU MÁ BĚHEM ZIMNÍHO 
OBDOBÍ OMEZENOU PROVOZNÍ DOBU. PRO VEŘEJNOST BUDE OTEVŘENO POUZE O SOBOTÁCH 
V TĚCHTO TERMÍNECH: 13.12.2025, 10.1.2026, 7.2.2026, 7.3.2026 V DOBĚ 9:00 - 11:00 HODIN.

Na sběrném místě se nachází kontejner pro použité oděvy a textil Diakonie Broumov. Zde můžete 
vkládat vytříděné použité ošacení, látky, lůžkoviny, ručníky, utěrky, boty, batohy a kabelky, které nejsou 
znečištěné či jinak poškozené.
Věci zde vkládejte zabalené nejlépe v igelitových obalech. Mějte prosím na paměti, že tyto věci budou 
dále poskytnuty ve smyslu poslání diakonie „Nepotřebné věci potřebným“.
Velkokapacitní kontejnery na listí, trávu, dřevoštěpku a drobný nebo drcený rostlinný materiál 
zůstanou na obvyklých místech po celé zimní období (před sběrným místem v ulici K Obecníku 
a v ulici Sportovní před Prefou).           Daniel Plaček

Zimní provoz sběrného místa

Foto Magda Smolková
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HASIČI Z VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY OBCE PÍŠŤ 
PŘEVZALI V RÁMCI PROJEKTU „ČTYŘI ŽIVLY - 
PŘIPRAVENI NA ZMĚNU KLIMATU“ 
OD DODAVATELE SPECIÁLNÍ VYBAVENÍ 
A TECHNIKU PRO ŘEŠENÍ NÁSLEDKŮ 
EXTRÉMNÍCH POVĚTRNOSTNÍCH JEVŮ.

Společný hasičský projekt: „Čtyři živly - 
připraveni na změnu klimatu“ z programu 
Interreg Česko-Polsko 2021-2027, registrační 
číslo: CZ.11.01.01/00/22_001/0000013, je 
spolufinancován z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj a z prostředků Ministerstva 
pro místní rozvoj. V projektu jsou zapojeny 
čtyři polské gminy Kornowac, Krzanowice, 
Krzyżanowice a Pietrowice Wielkie a šest 
českých obcí Bělá, Hať, Píšť, Strahovice, 
Šilheřovice a Vřesina. 
Obec Píšť vybrala prostřednictvím veřejných 
zakázek malého rozsahu spol. ProIZS CZ s.r.o. 
Ústí nad Orlicí k dodání vybavení a techniky 
pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Píšť. 
Dodavatel v červnu předal obci vybavení pro 
naše hasiče, tedy 6 ks jednovrstvých 
zásahových kompletů pro hasiče, 6 ks lehkých 
přileb speciálně navržených pro technickou 
pomoc, 6 ks vysoce výkonných svítilen 
na přilby, 2 ks suchých pracovních obleků 
vč. plováků a tašek, 2 ks vodáckých helem 
vyrobených dle normy EN1385, 2 ks plovacích 
vest s certifikáty ISO 12402-4 a 12402-6, 1 ks 
multifunkčního bateriového LED 
osvětlovacího systému, 1 ks osvětlovacího 
balonu s teleskopickým stativem, 1 ks 
speciálního hasičského vysavače na vodu, 1 ks 
elektrického kalového čerpadla s plovákem na 
230 V, 1 ks jednofázové - kufříkové 
elektrocentrály s kompaktní konstrukcí, 1 ks 
teleskopické tyče s nástroji pro základní práce, 
1 ks aku řetězové pily, 1 sadu aku nářadí 
v modulárním skladovacím boxu, 1 ks multi 
nabíječky, 1 ks pohonné jednotky pro zahradní 
nářadí a 1 ks pily na jednotku, vše v hodnotě 
865.150 Kč.
Dále byla v srpnu dodána technika, resp. 
přívěsný požární vozík do 750 kg s vestavbou 
v hodnotě 320.650 Kč a mobilní dieselová 
elektrocentrála PCA Power PDE - 44 kVA 
vč. vozíku v hodnotě 302.500 Kč.
Výše uvedené speciální vybavení a technika 
v celkové hodnotě 1.488.300 Kč budou sloužit 
ke zvýšení akceschopnosti naší výjezdové 
jednotky při řešení následků extrémních 
povětrnostních jevů v důsledku globálních 
změn klimatu.                Daniel Fichna, starosta

TAK JAKO KAŽDÝ ROK, KDY SI NAŠE DĚTI UŽÍVAJÍ LETNÍCH PRÁZDNIN, 
PROCHÁZÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA OBDOBÍM REGENERACE V PODOBĚ 
DROBNÝCH I VĚTŠÍCH OPRAV, VÝMALEB A PŘÍPRAV NA NOVÝ ŠKOLNÍ 
ROK.

V letošním roce jsme se nepouštěli do rozsáhlejších akcí, jak tomu bylo 
v předchozích čtyřech letech, kdy jsme začali rekonstrukcí hlavních rozvodů 
studené, teplé a požární vody a následně pokračovali modernizací sociálních 
zařízení pro žáky i učitele na prvním a druhém stupni. Tímto jsme odstranili 
převážnou část neustále havarijními situacemi a údržbou zatížených míst 
naší školy.
V návaznosti na letos ve škole realizované projekty - učebnu virtuální reality 
s robotikou a cvičnou kuchyňku - jsme provedli výměnu dotčených 
stoupaček rozvodů studené a teplé vody a také odpadů ve třech podlažích 
až po napojení na nový rozvod, který těmito prostory prochází.
V dalším prázdninovém období zřejmě přijde na řadu výměna rozvodů 
v ředitelně, kabinetech a přilehlých sociálních zařízeních. Tyto prostory jsou
v současné době jedním z nejkritičtějších míst z celého školního objektu 
v původním stavu od roku 1997. Rekonstrukci si bezpochyby zaslouží.
Opět je zapotřebí poděkovat pracovníkům naší čety provozně technických 
činností za součinnost při udržování funkčnosti této budovy, kde se vzdělávají 
naše děti.                              Stanislav Bartusek, místostarosta

ČTYŘI ŽIVLY: VYBAVENÍ PRO HASIČE Pokračují rekonstrukce v základní škole

Co-funded by
the European Union

Czechia – Poland

SPOLEČNOST SWIETELSKY STAVEBNÍ S.R.O. 
ZREALIZUJE PRO OBEC PÍŠŤ PRODLOUŽENÍ 
KOMUNIKACE V ULICI STRMÁ A ČÁST 
PROPOJENÍ MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ MEZI 
ULICEMI STRMÁ A ZAHRADNÍ.

Na základě projektových dokumentací 
od zpracovatelů A-VITAL Ing. Zdenka 
Makohuzová pro projekt: „Prodloužení 
komunikace ul. Strmá, k.ú. Píšť“ a Ing. Milan 
Sauer pro projekt: „Propojení místních 
komunikací Strmá a Zahradní“ a vydaných 
stavebních povolení byl v rámci veřejné 
zakázky malého rozsahu na stavební práce 
vybrán zhotovitel s nejvýhodnější nabídkou. 
Tím je společnost SWIETELSKY stavební s.r.o. 
České Budějovice, která se ve smlouvě s obcí 
zavázala provést dílo do 180 kalendářních dnů 
za cenu 5.096.538 Kč bez DPH.
Realizace této investiční akce byla schválena 
v rozpočtu obce na letošní rok, ale vzhledem 
ke stavebnímu povolení na propojení místních 
komunikací Strmá a Zahradní z října letošního 
roku byla veřejná zakázka soutěžena 
až po vydání tohoto povolení. Dokončení 
stavby se tedy s ohledem na možné přerušení 
práce kvůli klimatickým podmínkám 
předpokládá až v jarních měsících příštího 
roku.
Zhotovitel provede stavení práce spočívající 
v prodloužení komunikace v ulici Strmá v délce 
181,5 metru a dílčí propojení místních 

Prodloužení komunikace v ulici Strmá
komunikací Strmá a Zahradní v délce 
80 metrů. Podle obou projektů budou 
realizovány nové povrchy komunikace v šířce 
5 až 5,5 metru s jednostranným příčným 
sklonem a nový chodník v šířce 1,85 metru.
Dále bude prodloužena stávající dešťová 
kanalizace v ulici Strmá v délce 75 metrů. 
Povrchové vody budou svedeny do uličních 
vpustí dešťové kanalizace a také 
prostřednictvím drenážního žebra 
do stávajícího poldru Jarošův dolek. Pro 

nasvětlení komunikace a chodníku bude 
zřízeno nové veřejné osvětlení. 
Projekt počítá se stanovením úpravy provozu 
na uvedených pozemních komunikacích 
osazením dopravního značení IZ8a a IZ8b. Tím 
se celá lokalita ulic Strmá a Zahradní stane 
zónou s dopravním omezením (zóna 30), kde 
bude maximální povolená rychlost 30 km/h, 
s cílem zvýšení bezpečnosti provozu a zvýšení 
příjemnosti ulic pro pěší a cyklisty.

 Daniel Fichna, starosta
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ZATÍMCO MINULE JSME INFORMOVALI 
O STAVBĚ, KTERÁ SE TEPRVE VYNOŘOVALA 
ZE ZEMĚ, DNES UŽ SE MŮŽEME POCHLUBIT 
HOTOVOU A ZAKRYTOU KONSTRUKCÍ 
STŘECHY.

Krytina sice ještě čeká na svou chvíli, ale už teď 
je patrné, že práce na rybářské baště pokračují 
navzdory počasí i nedostatku volného času 
dobrovolníků.
Pokud nám bude zimní období přát, mohou 
na této stavbě, která je nyní alespoň částečně 
chráněna před nepřízní počasí, začít další práce. 
Ty ji opět posunou o krok blíž k tomu, aby mohla 
začít sloužit svému účelu.       Stanislav Bartusek

DO RYBÁŘSKÉ BAŠTY UŽ NEPRŠÍ

V LOŇSKÉM ROCE SE NA POZEMKU OBCE 
PÍŠŤ U VODNÍHO TOKU DOUBRAVKA, 
V SOUSEDSTVÍ RETENČNÍ NÁDRŽE, PŘEVRÁ-
TIL VZROSTLÝ DUB. PŮVODNĚ SE UVAŽOVALO 
O PRODEJI KMENE, ALE PO ZHODNOCENÍ 
ODBORNÍKEM A VZHLEDEM K NÍZKÉ 
NABÍZENÉ CENĚ PADLO ROZHODNUTÍ 
VYUŽÍT DŘEVO PŘÍMO V NAŠÍ OBCI.

Zrodila se tak krásná myšlenka - použít toto 
dřevo na výrobu nové zvoničky, která stojí vedle 
kostela a od roku 2001 nese zvony odlité 
ve Vítkovických železárnách. Ty tehdy nahradily 
původní historické zvony, jež nám byly během 
války zabaveny a odvezeny do Německa 
pro válečné účely.
Současná zvonička byla v průběhu let 
napadena dřevokaznými houbami a neod-
vratně se blíží konec její životnosti.
Po výpočtu množství řeziva z padlého dubu 
se ukázalo, že na stavbu nové zvoničky bude 

nutné doplnit ještě jeden vzrostlý strom. Proto 
byla oslovena Římskokatolická farnost Píšť 
zastoupená Mgr. Petrem Černotou, a následně 
i Ostravsko-opavské biskupství, které spravuje 
místní farní les.
Pan Žídek, správce biskupských lesů v této 
oblasti, pomohl s výběrem vhodného stromu, 
čímž byl chybějící materiál doplněn a na pile 
v Darkovičkách bezplatně rozřezán na potřebné 
trámy. Za tuto vstřícnost a ochotu bychom 
chtěli vyjádřit upřímné poděkování.
Místní firma, Fichna - Hudeczek a.s., přislíbila 
spolupráci formou poskytnutí dílenských 
prostor pro zpracování dřeva. Otec Petr Černota 
zajistil řemeslníky, kteří umějí tyto práce 
odborně provést. Pokud vše půjde podle plánu, 
budou v příštím roce zvony vyrobené 
ve Vítkovických železárnách, které nám 
po desetiletí oznamovaly dění v našem kostele, 
opět důstojně a bezpečně zavěšeny v nově 
vybudované zvoničce.              Stanislav Bartusek

Zvonička u našeho kostela
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NA SPOLEČNÉM JEDNÁNÍ STAROSTŮ 
PARTNERSKÝCH OBCÍ BYL V ŠILHEŘOVICÍCH 
SESTAVEN KALENDÁŘ KULTURNÍCH, 
SPOLEČENSKÝCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ 
NA ROK 2026.

Na konci listopadu se ve společenském salonku 
Střední školy Šilheřovice uskutečnilo každoroční 
setkání zástupců partnerských obcí Hať, 
Šilheřovice, Píšť a polské gminy Krzyzanowice. 
Hlavním cílem bylo zhodnotit dosavadní 
spolupráci, která byla oficiálně zahájena již 
v roce 1998 podpisem partnerské smlouvy 
se sousedními příhraničními obcemi, a také 
připravit přehled akcí na rok 2026.
Během jednání byly nejprve vyhodnoceny akce 

* akce s oficiálním pozváním

TRADIČNÍ ČESKO - POLSKÉ 
SETKÁNÍ V ŠILHEŘOVICÍCH

probíhající v roce 2025. Poté byl projednán 
a společně sestaven přehled kulturních, 
společenských a sportovních akcí pro 
nadcházející rok.
Po vzájemné dohodě představitelů 
partnerských obcí byl schválen kalendář česko-
polské spolupráce mezi obcemi Hať, Šilheřovice, 
Píšť a gminou Krzyzanowice. Ten nyní 
předkládáme našim spoluobčanům jako 
informaci o tom, jaké události mohou v roce 
2026 v partnerských obcích navštívit.
Těšíme se na pokračování úspěšné spolupráce 
našich příhraničních obcí i na osobní setkávání 
při plánovaných kulturních, společenských 
a sportovních událostech.

 Daniel Fichna, starosta

Přehled kulturních, společenských a sportovních akcí
česko-polské spolupráce na rok 2026

Obec Píšť Obec Šilheřovice

Obec HaťGmina Krzyżanowice

číslo název akce termín organizátor

1. Novoroční koncert* 4. 1. Obec Hať

2. Koncert Noworoczny w Roszarni* 9. 1. Gmina Krzyżanowice

3. Kiermasz Wielkanocny (Wozownia przy Ruinach Zamku w Tworkowie)* 22. 3. Gmina Krzyżanowice

4. Velká noční hasičská soutěž květen Obec Píšť

5. Jarmark na granicy w Chałupkach 16. - 17. 5., 20. 9. Gmina Krzyżanowice

6. Koncert Poświęcony Pamięci Ludwika van Beethovena i Franciszka Liszta* 23. 5. Gmina Krzyżanowice

7. Den Dětí spojený s otevřením nového sportovně-kulturního zařízení v Kotlině 30. 5. Obec Hať

8. Turnaj mladých hasičů "O pohár starosty obce" 30. 5. Obec Hať

9. Międzynarodowy Festiwal Orkiestr Dętych* 14. 6. Gmina Krzyżanowice

10. Obecní slavnosti s vůní piva* 20.6. Obec Šilheřovice

11. XVII Międzynarodowe i XX Powiatowe Zawody Sikawek Konnych w Bieńkowicach 5. 7. Gmina Krzyżanowice

12. Den obce* 27. 6. Obec Hať

13. Odpust Píšť 7. - 10. 8. Obec Píšť

14. Odpustový koncert duchovní hudby v kostele sv. Vavřince* 9. 8. Obec Píšť

15. Tradiční turnaj v minigolfu* srpen Obec Píšť

16. Haťské dožínky 30. 8. Obec Hať

17. Dożynki Gminy Krzyżanowice w sołectwie Bieńkowice* 5. - 6. 9. Gmina Krzyżanowice

18. Šilherfest - První republika* 12. 9. Obec Šilheřovice

19. Krmáš s chovatelskou a zahrádkářskou výstavou 19. - 20. 9. Obec Hať

20. Okresní chovatelská výstava 5. - 6. 9. Obec Píšť

21. Zahrádkářská výstava září Obec Píšť

22. Kiermasz Bożonarodzeniowy (Wozownia przy Ruinach Zamku w Tworkowie)* 6. 12. Gmina Krzyżanowice

23. Vánoční ladění* prosinec Obec Hať

EMERITNÍ WÓJT GMINY KRZYZANOWICE OSLAVIL V LISTOPADU ŽIVOTNÍ 
JUBILEUM - 90 LET. PAN WILHELM KAROL WOLNIK SE NARODIL 
V LISTOPADU 1935 V POLSKÉ OBCI ZABELKÓW. V ROCE 1954 
ABSOLVOVAL STŘEDNÍ PEDAGOGICKOU ŠKOLU. V LETECH 1953 AŽ 1972 
PŮSOBIL JAKO UČITEL NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE. V LETECH 1958 AŽ 1974 BYL 
ČLENEM GROMADZKIEJ RADY NARODOWEJ A POTÉ, AŽ DO ROKU 
2002, ZASTÁVAL FUNKCI WÓJTA (STAROSTY) GMINY KRZYZANOWICE.

V letech 1989 až 1991 byl poslancem parlamentu za volební obvod 
Wodzislaw, kde působil ve Výboru pro zemědělství a potravinářství. Byl 
členem parlamentního klubu Demokratické levice. V letech 1998 - 2006 
byl členem Rady okresu Ratiboř. 
Za svou dlouholetou veřejnou činnost obdržel mimo jiné rytířský kříž (1979) 
a důstojnický kříž (1988) Řádu Polonia Restituta, zlatý kříž za zásluhy (1974) 
a medaili ke 40. výročí Polské lidové republiky (zdroj - wikipedia).
Pan Wilhelm Wolnik vykonával funkci starosty gminy Krzyzanowice 
dlouhých 28 let a velmi úzce spolupracoval také s obcemi na české straně 
hranice. Právě on byl jedním z iniciátorů vzniku česko-polské spolupráce.
Tato smlouva byla dne 23. 5. 1998 uzavřena mezi polskou gminou 
Krzyzanowice a českými obcemi Hať, Šilheřovice a Píšť. Zúčastněné strany 
se v ní zavázaly k výměně zkušeností v rámci samosprávy a stanovily si 

Jubilant Wilhelm Wolnik: 90 let

podmínky spolupráce při organizaci kulturních, uměleckých, sportovních, 
školských, zemědělských a obchodních akcí.
Tato spolupráce trvá již 27 let a je pro všechny zúčastněné strany velkým 
přínosem. Dokladem našeho zájmu pokračovat ve vzájemné spolupráci je 
i společně připravený kalendář kulturních, společenských a sportovních 
akcí na rok 2026.
Při osobní gratulaci zástupců českých partnerů k životnímu jubileu pana 
Wilhelma Wolnika byly znovu připomenuty všechny důležité momenty 
česko-polské spolupráce. Emeritní wójt se nezapomněl zeptat, jak se nám 
všem daří, a popřát našim spoluobčanům i obcím mnoho úspěchů 
a dobrých vztahů na obou stranách česko-polského příhraničí.
Starostové obcí popřáli panu Wilhelmu Wolnikovi k jeho jubileu především 
pevné zdraví, lásku, radost ze života a Boží požehnání do dalších let, spolu 
s poděkováním za vše, co vykonal pro lidi a jejich dobro.

 Daniel Fichna, starosta
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S OTMAREM KOTYRBOU (63) JSME SE SEŠLI 
V JEHO KANCELÁŘI NAD PEKÁRNOU. VENKU 
BYLO ŠERO A PRŠELO, OBKLOPOVALA NÁS 
VŮNĚ PRÁVĚ UPEČENÉHO CHLEBA. SPOLU 
S FOTOGRAFKOU MAGDOU SMOLKOVOU 
JSME SE DALY DO POVÍDÁNÍ S MUŽEM, 
KTERÝ JE UŽ LÉTA SPOJEN S PEKÁRNOU 
GOBE. HNED V ÚVODU ZAVZPOMÍNAL 
NA MOUDRA, KTERÝMI JEJ OBDAROVAL ŽIVOT:

Můj taťka vždycky říkal památnou větu: „Synku, 
než budeš brať, tak musiš prvšo dať.“ Obrovská 
moudrost. Já jsem tomu v té době vůbec 
nerozuměl, ale teď už chápu. Teprve dneska mi 
docvakává, jak to bylo hluboké. My dnes všichni 

CO TI KOMPLIKOVALO ROZVOJ FIRMY?
Nedostatek financí. Celou dobu nás provázel 
nedostatek financí. Měli jsme vysoký úvěr, 
leasingy a muselo se makat, aby se vše 
zaplatilo. Vzali jsme si úvěr čtyři mega a vrátili 
jsme skoro sedm. Což je neuvěřitelné - za deset 
let jenom tohle. A to nemluvím o leasingu 
na technologie. To byly nepříjemné věci. No 
a dotace, to byl pro mě vzdor. V dotacích jsem 
viděl jeden z největších podvodů století. Mnozí 
dotace využili a využívají a to křiví konkurenční 
prostředí.

CO TO ZNAMENÁ TO GOBE?
Když jsme hledali název pro naši společnost, 
seděli jsme u stolu a na něm ležely Zlaté 
oplatky. Děda byl Zlotý - v češtině Zlatý. Řekl 
jsem si: Zlatý pekař. A děda na mě: „No tuž Gold 
Becker.“ Až později jsem zjistil, že je 
to zkomolené, protože německy se pekař píše 
jinak: Bäcker.
Náš děda je symbol tady toho. Všechno, 
co dneska umím, bylo díky němu. V našem logu 
je tam jeho jméno - Zlotý tam musí být.

VÍM, ŽE MÁŠ SVÉBYTNÝ PŘÍSTUP K VÝROBĚ…
Nespokojoval jsem se s tím, že bych dělal věci 
jako jiní. Chci je dělat podle sebe. Vycházel 
jsem vždy z toho, že co vyrobím, budou jíst i mé 
děti, vnuci. Ti, které mám rád. Nerad do výrobků 
přidávám ingredience, které nejsou nezbytné. 
Celé období pekařiny v Gobe jsem hledal cesty, 
jak je nepoužít.
Odlišovali jsme se vždy tím, že jsme si vše dělali 
sami. Třeba náplně, ať už byly jahodové, 
borůvkové nebo tvarohové. Dnes už všechno 
koupíš hotové. My si je pořád ještě děláme 
sami, byť to už není ekonomicky zajímavé. Ale 
tím se nám daří odlišovat od okolí. Jestliže 
firma z Německa vyrobí ořechovou náplň 
a přiveze ji do Česka, všechny pekárny tady mají 
stejnou ořechovou náplň. No a my si děláme 
vlastní - vytvořenou z původních receptur.
Takhle tu pekařinu děláme od začátku. Podle 

chceme mít a nic nechceme dávat. Jenom 
bereme, žijeme na dluh. Nevím, jestli je to 
dobře… ale je to dobře z jedné strany - 
kdybychom to neprožili, nevíme, že je to 
špatně.
A ještě jednu větu mám. Není sice moje, ale říká 
se v ní, že: „Největší pravdou je, že pravda není.“
To jsem si odžil za poslední dva roky. Dostal 
jsem Raptora - to je kardiostimulátor. Tak mu 
říkám. Seknul jsem sebou, pak jsem se probral 
na jipce. Zjistil jsem, že je všechno jinak. Žil 
jsem v módu naučenosti - jak to ti rodiče, 
společnost a všichni sami uměli a ode mě 
očekávali. Ale dnes už vím, že to nebylo ono. 
Tak se jenom usmívám a dělám maximum, 

sebe. Je za tím i velký podíl ruční práce - 
od dělení těsta, válení chleba až třeba 
po pletení vánoček. Pekárna s automatizací 
udělá za jednu hodinu dvacet tun a v tom 
malém udělá člověk za směnu sto chlebů. Ale 
zase jde poznat, který pekař jej upekl - znáš 
jejich styl, je tam otisk lidské energie. 
Pracujeme s živou hmotou, ať je to kvásek nebo 
droždí. A zde zase platí to, co už jsem řekl: 
„Když dáš, potom dostaneš.“
Takhle to děláme a asi to má svůj efekt. Protože 
jsme byli letos opět na Pekařské sobotě 
v Rožnově pod Radhoštěm a z 27 pekařů jsme 
skončili na pátém a šestém místě. Letos to byla 
třicátá pekařská sobota a my jsme tam byli 
28krát. Tam jsme už dostali mnohá ocenění. 
Děda dokonce jedno převzal z rukou paní Dany 
Zátopkové.

CO MÁŠ NEJRADŠI Z TOHO, CO PEČETE?
Neodolám našim koláčům. Mají recepturu 
od paní Pachulové i od paní Meiselové a já jsem 
z nich udělal naši recepturu. Obě dámy byly 
natolik hodné, že mi dovolily recepturu použít. 

co můžu, abych se cítil dobře já. Kdysi jsem 
chtěl, ať je vše podle mě. Dnes už vím, že 
všechno se děje dobře.

OTMARE, KDYŽ SI VZPOMENEŠ NA SVÉ 
DĚTSTVÍ, CO SE TI VYBAVÍ?
Doba toho nejhezčího. Byl to vánoční 
stromeček, vůně Vánoc, tátovy housle - on 
vždycky hrál na Štědrý den na housle. Taky 
si vybavuji zdobení stromečku na Štědrý den 
a tajemství, jestli tam bude dárek - často byl jen 
jeden. Mamina, ta si kutila vždycky v kuchyni 
a my s tátou strojili stromeček.

JAK ŠEL TVŮJ ŽIVOT DÁL?
Byly to klidné pohodové dny. Žádný tlak 
na něco. S úsměvem se žilo. Nebyla tam 
nabubřelost doby - bohatství, auta, televizory, 
počítače. Vidím tam lidi, spoustu kamarádů. 
Život byl pohodovější, pořád jsme byli venku - 
les, potok, rybník. A rodičové dbali na to, že 
se nejdříve musí udělat práce. Otrháš třešně, 
obereš rybíz, pak půjdeš.
Měl jsem sen. Táta jezdil na mašinkách, já jako 
děcko jsem se s ním párkrát svezl. Takže 
ajznbon, to byla jasná volba. Ale táta řekl: „Ne 
ne, železnice, to jsou soboty, neděle, svátky, 
pátky.“ Tak jsem šel na čtyřletý obor mechanik 
seřizovač do Vítkovic. To mě ale nebavilo.
Když taťka zemřel, rok nato jsem odešel 
z Vítkovic a šel jsem pracovat na dráhu. Tam 
jsem začal zametat depo, protože jsem přišel 
z ulice. Ale už tehdy jsem říkal: „Chci jezdit.“ 
Za rok a půl už jsem jezdil jako fíra. Nakonec 
jsem strávil třináct let jako strojvedoucí.
Potom přišla revoluce a my - mladí a tehdy 
svobodní s Arnoštem Iříkem a Mirkem Zugem - 
jsme chtěli podnikat. Nic se nám tehdy 
nepovedlo. Tchán, děda Zlotý, jezdil po malých 
pekárnách a já s ním. A děda chtěl pořád 
pekárnu. Řekl jsem si, že postavíme dědovi 
pekárnu. Tak jsme se s kluky dohodli, že 
začneme stavět. V té době jsem věděl jen to, že 
mouka je bílá a droždí smrdí. Nic víc. Byl jsem 
technik, Arnošt zedník a děda byl pekař. Takže 
jsme spoléhali na dědu.
Tehdy jsem odešel na vlastní žádost z dráhy. 
Z toho jsem nespal, bylo to šílené období - jít 
do takového rizika. Navíc jsem odcházel 
z vysněné profese.
Dnes už vidím, že každý krok byl správný. Začali 
jsme 26. 6. 1992 stavět základy a na Štědrý den 
byl první chleba. Sám si říkám, jak to je možné. 
Nechápu, jak jsme to dokázali. Arnošt byl 
urputný. Řekl: „Chlapi, tak se to udělá.“ Často 
to popíralo přírodní zákony, ale dokázali jsme 
to. Jeden bez druhého bychom to nezvládli. Byť 
jsme se po roce a půl rozešli. Postupem času 
jsme všechno vyrovnali, nemám žádný dluh 
vůči němu ani on vůči mně. Dnes už vím, že vše 
proběhlo, jak mělo. A vím, že bez dědy, bez 
Arnošta, a musím podotknout, že i bez Mirka 
a nakonec bez všech těch lidí, co tady pracovali 
- bez nich by to nešlo. Základem všeho jsou lidé.

Je obrovský um zamíchat takové těsto. Klidně 
tu recepturu někomu poskytnu, ale už teď vím, 
že to nikdo neudělá stejně jako my. Že tam má 
velký vliv lidský faktor, který tomu dává kvalitu.

KDE JE FIRMA TEĎ? ZKUS TO ZREKAPITULOVAT…
My jsme ji stavěli a měli jsme čtyři miliony úvěr. 
Z toho jsme ji postavili, zajistili jsme technologii, 
koupili dvě stará nákladní auta a ještě suroviny. 
Plus milion korun leasingy na vybavení 
řeznictví. Postupně se zjišťovalo, že je to malé, 
takže proběhla první etapa přístavby skladu, 
výstavba obchodu. Potom se přistavila další 
část, sociálky… Dnes si už myslím, že tu máme 
geniální systém - chtělo by to revitalizovat 
a přistavit malou prodejní a skladovou část 
obchodu.
Kdysi jsme měli až devadesát odběratelů, ale 
to není trend, ve kterém bych viděl smysl. 
Za mě je ideální pět až šest lidí ve výrobě a mít 
dva až tři své obchůdky.
Aby to fungovalo, musí tu být správní lidé. 
Prošlo jich naší pekárnou už více. Tady nesmím 
zapomenout na Jardu Kriebela - to je po dědovi 
další člověk, který pekařinu dělá srdcem. Je 
to druhý opěrný bod Gobe. Dělal tady až 
do důchodu a dodnes chodí na brigády. Musím 
dodat, že chodí pomáhat i pekař Petr z rodu 
Zlotých.
Teď tady máme i lidičky z Ukrajiny - Žana, Kosťa 
a Dimo. Nejdříve pracovali v Bolaticích. Pak 
přišli k nám a jsou taky velice důležití, velmi 
pracovití. Pro firmu jsou důležití všichni 
zaměstnanci - takové lidské poklady.

KROMĚ LIDÍ V PRÁCI JSOU KOLEM TEBE 
SAMOZŘEJMĚ I TVÍ NEJBLIŽŠÍ - RODINA. 
POVÍŠ NÁM NĚCO O NÍ?
Tři body jsou pro stabilitu to nejpevnější 
spojení, které na světě existuje. Tak jako tři prsty 
- máma, táta a děti. Na tom jsem stavěl celý 
svět, ale ono se to nějak rozkolejilo před dvěma 
lety… I tak stále nedám na tři body dopustit.

Pokračování na straně 14

 Zakladatel Jan Zlotý 

Snímky Magda Smolková a rodinný archiv
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rozhovor inzerce

Pokračování ze strany 13
O své ženě říkám, že je to profesorka mého 
života. (smích) Mám dva syny, už byli dospělí, 
když přišla nejmladší Anička. Byl to dar z nebe, 
je to takové pojítko celé rodiny.

JAKÉ JSOU NEJSILNĚJŠÍ STRÁNKY TVÝCH 
DĚTÍ?
Každý má svou a každý jinou. U Martina to je 
zodpovědnost po mamince, u Tomáše svoboda 
a bohémský život - asi po tátovi. Anička je 
směsice všeho a hlavně je svá.

KDO BUDE TVÝM POKRAČOVATELEM?
Nikdy jsem nepřemýšlel o nějakém 
pokračování. Všechno jsem vždy dělal nejvíc 
naplno, jak jen jsem mohl a uměl. Aby z toho 
lidi měli dobrý pocit. Budu rád, když to bude 
pokračovat, ale netuším. Prozatím tady pracuje 
Tomek, Marťas má své na vysoké škole. Anička 
studuje. Mým přáním je pokračování firmy, ale 
musí to být podpořeno zájmem následovníků. 
Uvidíme. Pokud je to bude bavit a naplňovat, 
budu rád. Jestli to cítí jinak, ať jdou vlastní 
cestou.
Uvědomuji si, že jsem udělal spoustu chyb. 
Makal jsem dvacet hodin denně. Museli jsme 
zaplatit úvěr, leasingy, neměli jsme žádné 

úspory. Ze začátku jsme si ani neplatili 
mzdu. Dnes už říkám dětem: „Nikdy nesta-
vějte na první místo práci. Dělejte všechno 
pro to, aby na první pozici byly vaše vztahy 
v rodině.“

JAK A KDE ODPOČÍVÁ OTMAR KOTYRBA?
Třicet roků nic takového moc nebylo. Teď 
po Raptorovi jsem přehodnotil celý svět a celý 
život. Dva roky odpočívám, žiju jinak. Snažím se 
dostat do roviny.

OTMARE, MÁŠ NĚJAKÉ KONÍČKY?
Postupem času se mi stal koníčkem pekařský 
stav. Něco o tom vím a můžu říct, že je mi práce 
koníčkem. Pekařina je obrovská studnice 
lidského umu. Průmyslově zpracované věci 
se dostávají i do té pekařiny. Není to asi špatně, 
ale pořád si myslím, že chléb a sůl je základ 
lidskosti, života.
Časem jsem se zase vrátil i k těm vlakům. 
A ve třiceti letech jsem si koupil první motorku. 
Pak už jsem to dělal víceméně pro syna. 
V současnosti mám taky motorku, ale ježdění 
už není ono. Dneska, když už vjedeš do provozu, 
když vidíš zatáčku a chceš si ji užít, už je 
v protisměru auto. To kdysi nebylo. Dneska je 
to hodně nebezpečné.

CO TI DĚLÁ RADOST?
Radost z přírody, sluníčka, lidí, dětí, vnoučat - 
to vše nekoupíš. Mám krásně rozrostlou 
rodinku, jsou tam dvě holky a dva kluci v krásné 
posloupnosti.

VÁNOČKA Z GOBE BUDE TÉMĚŘ NA KAŽDÉM 
STOLE V PÍŠTI A ŠIROKÉM OKOLÍ. KOLIK JICH 
V PŘEDVÁNOČNÍM ČASE UPEČETE? KOLIK 
LIDÍ SE NA TOM PODÍLÍ?
Jsou to tisíce kusů. Podílí se každá ruka, která 
umí plést vánočku. To se fakt nedá udělat jinak 
než ručně. Bez lidí to nejde. Děláme „štědrovku“ 
a klasickou vánočku.
Mám obavu, že lidi moc o vánočce nevědí. Je 
to symbol Vánoc. Symbolizuje děťátko - 
narozeného Ježíše Krista. Kdysi se pletla z devíti 
pramenů, čtyři dolní byly symboly vzduchu, 
země, slunce, vody. Tři prostřední jsou rozum, 
cit a vůle. Horní dva - to bylo vědění a láska. 
Říkalo se, že když se vánočka nepovedla, rok 
v domě byl špatný. Takže ženy, které pekly 
vánočku, ani nemluvily. Každá chtěla, aby 
se povedla.

CO BYS POPŘÁL ČTENÁŘŮM DO NOVÉHO 
ROKU?
Ať jsou šťastní a žijí v lásce.     Jarmila Polomská

V SRDCI PÍŠTĚ VZNIKL PROSTOR, KTERÝ NENÍ 
JEN KOSMETICKÝM SALONEM. JE TO MÍSTO, 
KDE SE ČLOVĚK NA CHVÍLI ZASTAVÍ A ZNOVU 
SE SETKÁ S TÍM, KÝM OPRAVDU JE.

Eywa Cosmetics nevznikla z módy ani z potřeby 
prodávat krém. Zrodila se z víry, že krása není cíl, 
ale stav duše.
Každá pleť, se kterou pracujeme, má svůj příběh. 
Proto nepoužíváme univerzální přístup, ale 
hledáme cestu, která je osobní, šetrná 
a opravdová. Značka Janssen Cosmetics, 
se kterou pracujeme, spojuje vědu a přírodu - 
a my k ní přidáváme to, co žádná laboratoř 
nikdy nenahradí: lidský dotek.
Eywa Cosmetics vede kosmetička Eva Zlotá, 
která má více než dvacet let zkušeností v oboru. 
Její práce není o trendech, ale o rovnováze. 
O tom, aby se klientka cítila v bezpečí, v krásném 
prostředí a s vědomím, že péče, kterou dostává, 
je skutečně poctivá.
Dnes je Eywa Cosmetics součástí příběhu Píště. 
Místa, kde se propojuje tradice s novým 
pohledem na krásu, klid a životní rovnováhu. 
A to je teprve začátek - právě teď vzniká i nová 
přírodní linie EYWA ORIGINS, vytvořená 
s respektem k pokožce, planetě i životu 
samotnému.

EYWA COSMETICS
krása zrozená z klidu

Místo, kde krása začíná klidem
Kosmetický salon vedený Evou

Zlotou nabízí individuální ošetření
pleti s prémiovou kosmetikou

Janssen a novou přírodní řadou
Eywa Origins, která právě vzniká.

 Prostor, kde se věda a dotek
spojují v harmonii.

Vytvořeno s láskou k rovnováze
Eywa Cosmetics

 Opavská 225/25, 747 18 Píšť
 tel.: +420 731 025 036

 e-mail: info@salon-eywa.cz
www.salon-eywa.cz

 Objekt a prodejní prostory staré pekárny 

 Duše pekárny Jarek Kriebel 
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farnost farnost

SYMBOLIKA ADVENTU A VÁNOC
PROŽÍVÁME ADVENTNÍ DOBU, KTERÁ JE

PŘÍPRAVOU NA SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ.

Čím by byly Vánoce bez narození Božího Syna

v Betlémě?

Jen několika všedními dny ke konci roku.

A čím by byly dějiny světa bez narození Krista?

Jen dalekou a marnou cestou bez cíle.

A čím by bylo lidské srdce bez Boží lásky?

Jen hynoucí květinou bez slunce.

A proto Bůh poslal na tento svět jediného

Syna, narozeného z Marie, abychom skrze

Něho měli život věčný.

Poklidné vánoční dny a hojnost Božího

požehnání Vám přeje a rád žehná

Váš P. Petr Černota

2 9 .  P R O S I N C E  2 0 2 5
O D  1 6 : 0 0

ŽIVÝ BETLÉM
SRDEČNĚ ZVEME NA

V  K O S T E L E  
S V .  V A V Ř I N C E

V  P Í Š T I

P R O G R A M :

O d  1 5 : 0 0  
O d  1 6 : 0 0  

V á n o č n í  o b č e r s t v e n í  v  k u l t u r n í m  c e n t r u
P ř e d s t a v e n í  ” Ž i v ý  b e t l é m ”  v  k o s t e l e

P O  S K O N Č E N Í  M O Ž N O S T  P O S E Z E N Í  
V  K U L T U R N Í M  C E N T R U  P Ř I  Z P Ě V U  K O L E D

NA ZAČÁTKU NOVÉHO ROKU 
SE NA HLUČÍNSKU OPĚT ROZEZNÍ ZNÁMÁ 
TŘÍKRÁLOVÁ PÍSEŇ. DO ULIC MĚST A OBCÍ 
VYRAZÍ STOVKY DOBROVOLNÍKŮ 
PŘEVLEČENÝCH ZA TŘI KRÁLE, ABY PŘINESLI 
RADOST, POŽEHNÁNÍ A MOŽNOST POMOCI 
LIDEM V NOUZI.

Tříkrálová tradice opět ožívá
K začátku ledna už neodmyslitelně patří 
atmosféra Tříkrálové sbírky, která je největší 
dobrovolnickou akcí v České republice. 
Koledníci se vydají mezi obyvatele Hlučínska 
zejména od pátku 9. do neděle 11. ledna, 
někteří pak také v dalších dnech až do 14. 
ledna. Do domovů přinesou nejen symbolické 
požehnání, ale také připomínku solidarity 
a naděje, kterou tato tradice představuje už 
více než čtvrt století.
V Píšti letos Tříkrálová sbírka proběhne 
ve dnech 10. a 11. ledna 2026.
Můžete přispět online. Pokud vás tříkráloví 
koledníci nezastihnou, dar můžete poslat 
i elektronicky na webu www.trikralovasbirka.cz, 
prostřednictvím QR kódu nebo převodem 
na účet 66008822/0800 s variabilním 
symbolem 7779808005. Možnost přispět 
online bude otevřena do 31. ledna 2026.

Kam putuje výtěžek
Výnos Tříkrálové sbírky z největší části putuje 
na různé formy pomoci pro nemocné, osoby 
se zdravotním postižením, seniory, matky 
s dětmi v tísni a další. Z každého daru pomůže 
65 % přímo na Hlučínsku, kde Charita Hlučín 
zajišťuje konkrétní projekty a služby. Dalších
15 % využívá na své činnosti Diecézní charita 
ostravsko-opavská. Celkem tak 80 % vykoledo-
vaných prostředků zůstává v regionu a pomáhá 
konkrétním lidem kolem nás.
Konkrétní pomoc na Hlučínsku: Část výtěžku 
z Tříkrálové sbírky 2025 byla využita na náročná 
protipožární opatření v Domově sv. Mikuláše 
v Ludgeřovicích, aby bylo prostředí pro klienty 
charitního domova bezpečnější. Zbylá část 
poslouží v budoucnu na velké investice, 
například na výstavbu sociálně terapeutické 
dílny v Hlučíně.

Poděkování všem, kteří pomáhají
Tříkrálová sbírka spojuje lidi dobré vůle 
a proměňuje jejich štědrost v konkrétní pomoc. 
Po skončení sbírky čeká na všechny koledníky 
společné setkání s promítáním filmu jako malé 
poděkování za jejich velký podíl na úspěchu 
celé akce. „Velmi si vážíme všech, kteří 
se do sbírky zapojují, ať už jako koledníci, 
dobrovolníci nebo dárci. Díky jejich štědrosti 
můžeme zlepšovat péči o potřebné a rozvíjet 
naše služby. Tříkrálová sbírka je důkazem, že 
i drobný příspěvek může znamenat velkou 

Tříkrálová sbírka: tradice, která spojuje
pomoc, a my tak můžeme pokračovat 
v podpoře těch, kteří to nejvíce potřebují,“ říká 
Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín.

Tříkrálovou sbírku každoročně pořádá Charita 
Česká republika a na Hlučínsku ji organizuje 
Charita Hlučín.                                    Charita Hlučín
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ONLINE  
Navštivte ONLINE koledu na www.trikralovasbirka.cz a přispějte kdykoliv během roku. Je 
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Zadání var. symbolu je velmi důležité. Jen tak bude částka přidělena Charitě Hlučín. 
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Do kasičky koledníkům, kteří zazvoní u Vašich dveří.  
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Foto Magda Smolková

Foto Magda Smolková
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farnost, kultura kultura

Novoroční koncert žáků Základní umělecké 
školy v Hlučíně se v našem kostele uskuteční 
v neděli 25. ledna od 16 hodin. Plakáty k této 
akci budou zveřejněny v lednu.
Všichni jste srdečně zváni!         Radka Slaninová

NOVOROČNÍ 
ŽÁKOVSKÝ 
KONCERT

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST V PÍŠTI OBDRŽELA V ROCE 2025 DOTACI OD OBCE PÍŠŤ VE VÝŠI 
130.000 KČ.

Z této částky bylo 30.000 Kč použito na revitalizaci klubovny. Díky dotaci byla vyměněna tři okna, 
provedena výmalba i akustické úpravy interiéru. Byla zakoupena i nová světla, stůl a poličky.
Z dotace byly rovněž uhrazeny zednické práce spojené s výše uvedenými opravami. Částka 100.000 
Kč byla použita na provoz farnosti, opravy a údržbu kostela. Z dotace byla uhrazena částka 82.188 
Kč za elektřinu a plyn.
Částka 18.117 Kč zahrnuje běžné opravy, revize, údržbu kostela, nákup čisticích prostředků 
a kancelářských potřeb.
Souhrnné vyúčtování dotace obsahuje doklady ve výši 100.305 Kč. Ostatní výdaje farnosti byly 
uhrazeny z plánovaných chrámových sbírek na provoz a potřeby chrámu.
Za celou farnost děkuje Obci Píšť za dlouholetou podporu                        P. Petr Černota

Poděkování za obecní 
dotace pro farnost v Píšti

HRABĚCÍ ROD RAZUMOVSKÝCH BYL 
PŘEVÁŽNĚ SPJAT S OPAVSKEM, ALE JEHO 
PŮVODNÍ VLASTÍ BYLY STEPI MALORUSKÉHO 
JIHU.

Alexej Grigorijevič Razumovskij (1709 - 1771) 
dosáhl značného společenského postavení 
(jeho údajnou manželkou byla carevna Alžběta, 
dcera Petra Velikého) a obdobný sociální 
vzestup se podařil i jeho mladšímu bratru 
Kirilovi (1728 - 1803).
Knížecí titul obdržel pouze Andrej Razumovskij 
(1752 - 1836), významný diplomat a mecenáš 
Ludwiga van Beethovena. Grigorij Razumovskij 
(1759 - 1837), Andrejův bratr a proslulý mineralog 
- člen ruské i švédské akademie věd, však v roce 
1811 získal inkolát v zemích Koruny české, kde 
o rok dříve koupil panství Český Rudolec 
na Jindřichohradecku, které jeho syn Leon (1816 
- 1868) posléze prodal.
Camillo Razumovský (1852 - 1917) vlastnil mj. 
slezské statky Melč, Dolní Životice a Horní 
Vikštejn - dle jeho názvu byl v roce 1916 hraběti 
Razumovskému udělen predikát von Wigstein. 
Tato panství zůstala v rodovém majetku do roku 
1945, kdy byla konfiskována bratrům Camillovi 
(1890 - 1965) a Andreasovi (1892 - 1981) 
Razumovským.
Jejich potomci žijí v Rakousku a podíleli se 
na vzniku dokumentárního filmu i přípravě 
výstavy Razumovští z Vikštejna. Odysea 
emigrace pro Slezské zemské muzeum v Opavě.
Devět tematických kapitol expozice obsahuje 
předměty z rodového majetku a sbírek 
slezských i zahraničních institucí, instalované 
ve smyslu sdělení lidských osudů členů 
významného šlechtického rodu, s veškerými 
vzestupy a pády v rozpětí necelých tří století. 
Osou výstavní instalace je početná portrétní 
galerie, kterou doplňují tematické exkurze 
do prostředí diplomacie, vojenství, vědy, 
lesnictví, lázeňství, kulturního i filantropického 
mecenátu, s vyústěním do dočasného 
společenského i ekonomického úpadku 
Razumovských po letech 1938 i 1945 a jejich 
poválečného sociálního vzestupu v Rakousku.
Mezi exponáty lze spatřit unikáty, například 
listinu (reprodukce) vydanou hejtmanem 
Kirilem Razumovským pro Stefana 
Lukomského, Kozachynského knihu z 18. století 
o domnělém původu Razumovských, 
vyobrazení zámku v Českém Rudolci v podobě 
před novogotickou přestavbou, kresby přírodnin 
od Gregora Razumovského, vázaný rukopis 
s topografickým akvarelem zříceniny hradu 
Vikštejn, vázy ze zaniklé sklárny v Rožnově, 
návštěvní knihu zámků Horní Vikštejn (Radkov - 
Dubová) a Dolní Životice, střelecký terč 
s vyobrazením původní podoby lázeňské 
budovy v Jánských Koupelích, azbukou psaný 
rodokmen rodiny Sayn-Wittgenstein-Berleburg, 

RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA. ODYSEA EMIGRACE

četné heraldické památky - fragment tapiserie 
s erbem Kirila Razumovského, diplom o udělení 
predikátu von Wigstein nebo pohřební štít 
Leona Razumovského.
Dále jsou vystaveny knihy, hudebniny, rodinné 
fotografie, mapy, gratulační diplomy, osobní 
doklady, řády a vyznamenání, pastelové portréty 
Marie, Darji a Olgy Razumovských, nábytek 
či osvědčení o národní spolehlivosti pro 
Andrease Razumovského.
Informativní hodnotu umocňují podrobné 
popisky a estetický dojem dotvářejí 
velkoformátové fotografie - např. kostela 
sv. Antonína Paduánského v Melči či dobová 
momentka z lázeňského areálu v Jánských 
Koupelích. Z porovnání nynějšího stavu tohoto 
místa vyobrazeného na vedlejších snímcích je 
smutno. Dokumentována je i obdobná 
devastace paláce Razumovských ve Vídni, 
s rozdílem následného restaurování a využití 
jako rodového sídla. 
Výstava Razumovští z Vikštejna. Odysea 
emigrace objektivně posuzuje dějinné 

působení členů významného hraběcího rodu 
na pozadí mnohdy nepříznivých událostí. 
V souvislosti s Leonem Razumovským měl být 
více zdůrazněn jeho pobyt v cizině (Egypt 
a Habeš), ale tematicky odpovídající předměty 
nejsou vystaveny.
V osobě Alexandra Razumovského (1931 - 2025) 
a kontrastu jeho portrétu od Borise Fedoro-
viče Dyachkova vůči promítanému 
dokumentárnímu filmu je závěr expozice 
koncipován jako naplnění určitého poslání 
rodáka z Dolních Životic, který se značně 
zasloužil o uspořádání výstavy, ale její vernisáže 
se již nedožil.
Razumovští z Vikštejna. Odysea emigrace: 
Slezské zemské muzeum Opava ve dnech 28. 9. 
2025 - 5. 4. 2026, autor výstavy: Ondřej Haničák, 
spolupráce - autorský kolektiv ve složení: Jiří 
Brňovják, Marian Hochel, Alona Hrabovets, Jiří 
Juchelka, Ivana Maloušková, Karel Müller, 
Svitlana Potapenko, Michael Schweller, Pavel 
Šafránek, Lenka Valečková, Petr Zahnaš.

 Stanislav Vaněk



ZPRAVODAJ OBEC PÍŠŤ
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kultura kultura, inzerce

KULTURNÍ KOMISE ZVE VŠECHNY MILOVNÍKY 
ZÁBAVY NA OBECNÍ PLES - LETOS POPRVÉ 
JAKO MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ, KTERÝ 
SE USKUTEČNÍ V SOBOTU 31. LEDNA 2026 
OD 20 HODIN V KULTURNÍM CENTRU PÍŠŤ.

Těšit se můžete na večer plný hudby, 
originálních masek a skvělé atmosféry. 
O zábavu na parketu se postará DJ H4RIBO 
a vystoupí také známá hlučínská kapela 
KAKACZECH. Během večera proběhne také 
soutěž o nejlepší masku a skupinový kostým, 
takže fantazii se rozhodně meze nekladou. 
Chybět samozřejmě nebude ani tombola. 
O zábavu bude postaráno!
Vstupné činí 300 Kč a v ceně je zahrnuto 
drobné občerstvení. Lístky jsou k zakoupení 
na obecním úřadě a rezervace je možná 
na číslech 595 055 942 nebo 721 366 530.
Přijďte si užít ples, pobavit se s přáteli a prožít 
večer plný barev, hudby a nefalšované zábavy!

 Petr Homola

MAŠKARNÍ PLES PRO DOSPĚLÉ V LEDNU!

PRO DOSPĚLÉ

31. LEDNA 2026 I 20:00

Vstupné: 300 Kč

Lístky kupujte na obecním úřadě
Rezervace: 595 055 942

721 366 530

KULTURNÍ CENTRUM PÍŠŤ

KAPELA KAKACZECH
DJ H4RIBO TOMBOLA

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ MASKU A SKUPINU

Drobné občerstvení v ceně

V listopadu proběhla další akce ze série 
oblíbených Filmových sobot v kulturním centru 
a opět se setkala s mimořádným zájmem 
veřejnosti. 
Program nabídl dvě filmové novinky a oslovil 
diváky napříč generacemi.
Odpoledne patřilo dětem, pro které byl 
připraven animovaný snímek Šmoulové 
ve filmu. Večerní část programu poté nabídla 
úplnou filmovou novinku - komedii Milion, která 
pouhé dva dny před promítáním v KC měla 
oficiální premiéru.
Filmové soboty si v Píšti už našly své pevné 
místo a staly se příjemnou tradicí. Jsem moc 
rád, že vedení obce na kulturním životě záleží 
a svou podporou nabízí místním i návštěvníkům 
tuto příležitost, jak se společně potkat a užít si 
pohodovou atmosféru.                      Petr Homola

Filmová sobota 
v Kulturním 
centru Píšť

S RADOSTÍ VÁM PŘEDSTAVUJEME NOVÉ, ROZŠÍŘENÉ VYDÁNÍ 
KUCHAŘKY Z HLUČÍNSKA, KTERÁ SE PO DVACETI LETECH VRACÍ JAKO 
PŘIPOMÍNKA CHUTÍ, TRADIC I KAŽDODENNOSTI NAŠEHO KRAJE. 

Toto vydání vzniklo z hlubokého respektu k regionálním kořenům 
a chutím, které formovaly životy generací. Recepty, které zde najdete, 
nebyly vybrány nahodile - byly pečlivě sbírány při rozhovorech 
s pamětníky, listováním ve starých kuchařkách a nasloucháním 
příběhům, které se s jídlem neodmyslitelně pojí. Každý pokrm v sobě nese 
otisk času, místa a lidí, kteří jej připravovali a sdíleli.
Kniha je členěna podle ročních období - od předjaří až po zimu - 
a přirozeně se v ní cyklí zvyky, slavnosti i všední dny. Najdete zde tradiční 
postní jídla, velikonoční dobroty, letní pochoutky z darů zahrad i polí, 
podzimní recepty spojené se sklizní a bohatství zimních pokrmů 
i vánočního stolu. V každém období ožívají nejen chutě, ale i zvyklosti, 
které s nimi byly spjaty.
Zvláštní pozornost je věnována tomu, co Hlučínsko spojuje - a tím jsou 
bezpochyby tradiční koláče, jejichž příprava je skutečným uměním. 
A také vilijové mačky - jedinečné perníkové vánoční omáčky, jež jsou pro 
mnohé neodmyslitelnou součástí dětství a Vánoc.
Věříme, že kuchařka bude pro čtenáře nejen inspirací v kuchyni, ale také 
připomínkou toho, co činí Hlučínsko výjimečným.
K dostání v Muzeu Hlučínska a na muzejním e-shopu.

 Kateřina Korchanová, Muzeum Hlučínska

DNE 22. ŘÍJNA 2025 JSME SE S ORGANIZACÍ KAFIRA 
PRO ZRAKOVĚ POSTIŽENÉ VYDALI NA VÝLET DO OLOMOUCE. 
PANOVAL KRÁSNÝ PODZIMNÍ DEN A CELKEM NÁS BYLO 
JEDENÁCT ÚČASTNÍKŮ.

Nejprve jsme navštívili prodejnu Tyflopomůcky, kde se prodávají 
věci usnadňující život zrakově postiženým lidem - například psací 
stroje pro nevidomé, lupy pro slabozraké, bílé hole, kuchyňské 
pomůcky, mluvící teploměry, mluvící hodinky a mnoho dalších 
potřebných pomůcek.
Po návštěvě Tyflopomůcek jsme šli na oběd. Poté jsme se přesunuli 
do centra města, kde jsme navštívili Kavárnu Potmě.
Když jsme k ní dorazili, zaměstnanci nám dali klíče od skříněk, 
abychom si do nich mohli uložit věci, které svítí, například telefony 
či chytré hodinky. Potom nás postupně odváděli ke stolečkům. Měli 
to dobře zorganizované - někteří zaměstnanci hosty vodili, zatímco 
jiní roznášeli nápoje. Mezi sebou komunikovali pomocí vysílaček.
Před vstupem nás upozornili, že pro některé může být náročné 
ocitnout se ve tmě. Atmosféra ale byla veselá a dokonce jsme si 
trochu zazpívali. S překvapením jsem zjistil, že jednu servírku znám 
ze základní školy pro zrakově postižené v Brně. Neviděli jsme se asi 
třicet let, takže to bylo velmi milé setkání.
Přiznám se, že se mi ani nechtělo domů. Výlet do Kavárny Potmě 
bych si někdy rád zopakoval.                   Marek Macháček

Chutě, které vyprávějí 
příběh Hlučínska

Výlet s Kafirou
do Kavárny Potmě






























